CM300 - Introdugao ao Célculo
Lista de Exercicios 6

. Sejam f(z) =z — 3, g(x) = \/z, h(z) = 2% e k(x) = 22. Expresse cada fungao abaixo como
uma fungao composta envolvendo duas das fungoes f, g, h e k.

(a) glz) = vz =3 (b)gle)=(x=3° ()qlx)=2"7  (d)qlx) = V2

. Avalie cada expressao abaixo utilizando a tabela de valores ao lado:

o @ D) (0 1Y) ©

1 g
gy [ 210 [-1]0 (d) g(f(0))  (e) g(g(2))  (f) fg(1)

. Determine uma férmula para f~!(z) e verifique, em cada caso, se f(f~(z)) = z:

(@) flx)=z+5 () fla)=32—5 (o) fla)=a"—1

. Encontre o dominio de cada uma das fungoes abaixo. Lembre-se que s existe raiz quadrada
real de niimeros maiores ou iguais a zero.

(a) fl@) = v2e =5 (b) (&) =v6—2¢ () k(@) =vE—1  (d)k(z)=va—1

. Resolva as seguintes inequacoes:

(a) lr—1] <1 (b1 —z| <1 () |1 =2z >1

. Lembrando de fatorar o numerador, faga o grafico das seguintes fungoes racionais. Indique
também o dominio de cada funcao

x?—1 -1 3 —x 2 —x—6

(a) f(z) = (b) f(x) = (c) f(x) = (d) f(z) =

x+1 r—1 T T+ 2




Respostas:

- (a) q(z) = [flg(x))
(d) g(z) = g(k(x)
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g(h(z)) (também h(g(x)))

. (a) D(f):{xeﬂ%‘ng}:[wzoo) (b) D(f):{xell%’xgg}:(—oo,f)ﬂ]

(C)D(f):{xEIR‘xZO}:[O,oo) (d)D(f):{xelR‘mzl}:[l,oo)
c(a) < <2 (b)0 <z <2 (OBS: |1 —z|=|z—1)) (c)zx<Oouxz>1

@) D(f)={reR|a#-1}  (b) D(f)={reR|c+1}
(@ D(f)={e e R|c#0}  (d)D(f)=feeR|c+-2)
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